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Ata 5° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos vinte e nove de fevereiro de dois mil 

e vinte quatro. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança 

do Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, 

Benedito da Costa Neto, Elvys Ley Castro Lima, José Alberto Sá de Lira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, Maria 

Betânia Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Ausência com justificativa do vereador 

Gerfferson Ferreira de Oliveira. Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus 

e da Pátria declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em 

discussão, não havendo manifestação, em votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria 

para o EXPEDIENTE DO DIA, Indicação 002/2024, A vereadora que subscreve Maria Betânia Hosana da 

Conceição Aquino, requer que após tramitação regimental, seja encaminhada a Excelentíssima senhora Prefeita 

Municipal como indicação, que determine ao departamento competente o estudo para viabilizar a construção de 

uma passarela que ligue a Escola Gilvando Nascimento ao anexo de três salas de aulas que ficam localizadas do 

outro lado da rua. E nesta mesma indicação solicitamos a construção do muro para proteção das mesmas. 

Indicação 003/2024, da Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino, requer que a indicação de uso do bem 

público, onde funcionaria o “GALPÃO DO AGRICULTOR” situado na Rua Barão do Rio Branco Tv. Almirante 

Tamandaré, para uso de Cooperativa de Despolpamento e Comercialização do Fruto Açaí e outros frutos 

cultivados no município e adjacências. Indicação 004/2024, da Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino, 

vem através desta e na forma regimental, após aprovação pelos nobres colegas de vereança, solicitar a construção 

de uma Praça na Rua Barão do Rio Branco com a TV. Almirante Tamandaré e Rua São Benedito, esquina com a 

Rua Dom Pedro I. Em homenagem ao saudoso (KERGINALDO FLORIANO CORDEIRO). Por seu trabalho 

dedicado a este município. PROJETO DE LEI 001/ 2024, da vereadora Maria Betânia Hosana da Conceição 

Aquino, Dispõe sobre a denominação de escola situada no ramal que liga esta cidade a agrovila São Joao do 

Coaraci. PROJETO DE LEI 002/2024, da vereadora Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino, vem por 

meio deste propor ao município de Nova Esperança do Piriá-PÁ que o nome da “cooperativa de polpa de açaí e 

frutas.” ELIAS BARBOSA DE FREITAS (VEREADOR GORDO). Indicação 001/2024, do vereador Altomir 

Barros da Cunha, que esta subscreve, considerando a real necessidade do que vem alegar, reforça a indicação à 

Mesa Diretora desta Casa providencia junto ao poder Executivo, no sentido de que: A Prefeitura Municipal 

providencie a construção de praças nas Agrovilas: Palestina, Castanheira, Canaã, São João do Coaraci. Indicação 

002/2024, do vereador Altomir Barros da Cunha, que esta subscreve, considerando a real necessidade do que 

vem alegar, reforçar a indicação à Mesa Diretora desta Casa providencia junto ao poder Executivo, no sentido de 

que: A Prefeitura Municipal providencie a construção de praça no espaço onde fica o Galpão dos Agricultores. 

Indicação 003/2024, do vereador Altomir Barros da Cunha, que esta subscreve, considerando a real 

necessidade do que vem alegar, reforça a indicação à Mesa Diretoras desta Casa providenciam junto ao poder 

Executivo, no sentido de que: A Prefeitura Municipal providencie obras, tipo tapa-buracos ou recapeamento 

asfáltico nas Principais ruas da cidade. Av. 13 de Maio, Tv. Marechal Deodoro da Fonseca etc... Indicação 

004/2024, do vereador Altomir Barros da Cunha, que esta subscreve, considerando a real necessidade do que 

vem alegar, indica à Mesa Diretora desta Casa, providencias junto ao poder Executivo, no sentido de que: A 

Prefeitura Municipal providencie a pavimentação asfáltica das principais ruas dos Bairros: Gurupilâândia, Vila 

Nova, Bairro Novo, Cidade Nova, Assentamento do INCRA, Alvorada do Pitoró, Frankilândia, Bairro do Alto. 

Indicação 005/2024, do vereador Altomir Barros da Cunha, que esta subscreve, considerando a real 

necessidade do que vem alegar, reforça a indicação à Mesa Diretora desta Casa providenciam junto ao poder 

Executivo, no sentido de que: A Prefeitura Municipal providencie o Abastecimento de Água Potável nas 

Agrovilas: Castanheira, Canaã e São João do Coaraci. Indicação 006/2024, do vereador Altomir Barros da 

Cunha, que esta subscreve, considerando a real necessidade do que vem alegar, indica à Mesa Diretora desta 

Casa, providencias junto ao poder Executivo, no sentido de que: A Prefeitura Municipal providencie a Limpeza de 

vias públicas do Município de Nova Esperança do Piriá, sendo elas as ruas das Agrovilas: Palestina, Castanheira, 

São João do Coaraci e Canaã. Facultou-se a palavra aos vereadores: Vereador Edson Vasconcelos cumprimentou 

os nobres, a plateia presente e os que ouvem pela radio zerra azul FM e os assistem pelos meios de comunicações, 

agradeceu a Deus por estar na casa mais uma vez reivindicando aquilo que é direito do povo pirianse. Iniciou sua 

fala sobre as estradas do municipio porque ouviu muito vereador parabenizar e dizer que foi a prefeita que mais 

fez estrada, mas comunicou à casa que muitas comunidades que depende de estrada nessa gestão nunca viu a foto 
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de uma maquina como, por exemplo, do Piriá á palestina. Agradeceu o Governo do Estado que mandou fazer e foi 

até proximo a caípe porque se não fosso isso hoje não estava rodando carro da palestina ao Piriá, mas as contas 

desse posto eram de trezentos e tantos mil mensais de óleo gasto. Tambem relatou a estrada do São João do coraci 

que nunca a prefeita colocou uma maquina entre outras, mas ainda dizem por ai que foi a prefeta que mais fez 

estradas. O Governador Elder Barbalho veio no ginásio da escola Lina seffer, prometeu 130.000 mil litros de óleo 

e veio. O vereador Benedito tomou a fala e disse que nessa vinda do governdor no Lina Sefeer no ginásio da 

escola ele prometeu a reforma da escola que no mês seguinte iriam começa, mas estar com quase dois. No ano 

passado iniciaram a obra e pararam, disse que esteve lá, ligou para o engenheiro responsável e disseram que em 

janeiro iam retomar obra e até hoje não retomaram, só para esclarecer aos vereadores dessa situação e correr atrás 

também de solucionar este problema. O vereador Edson Vasconcelos, ao retomar a fala disse que no ano de 

2022, o Governador do Estado trouxe 130.000 mil litros de óleo, mas naquele ano as estradas não foram feitas só 

em 2023, sem planejamento e está se acabando, mas quem não conhece batia palmas dizendo a estrada esta sendo 

feita. A estrada que liga arependido e baixa d’egua, em quatro anos de mandato da prefeita atual, nunca uma 

maquina entrou lá, mas tem um monte de caçamba retror-escavadeira e até prancha para carregar, tem maquinas 

para tudo quanto é lado, mas é a perfeita que mais trabalhou no município sengundo o povo falar. Convidou a 

vereadora Betânia e o apoio da casa com carro abastecido para que na terça-feira possam ir visitar as UBS do 

município e os demais colegas se estiverem disposto. Quanto à agricultura familiar procura se o secretário desse 

município, onde foi que ele mandou aradar um pouco de terra? Nunca a perfeita se preocupar com agricultura que 

é a maior fonte de renda que tem no municipio, é a agrucultura familiar, disse ao agricultor para cobrar da prefeita 

e não se intimidar diante de uma situação.  Disse que no São João do coraci, tiraram a sala odontológica, ficou só o 

buraco, no queimado do mesmo jeito nem um médico vai lá nem passear a situação do município é sério. A 

vereadora Betânia ao tomar a fala disse que o São João está sem médico, foi desligado do programa. O vereador 

presidente ao tomar a fala disse que  procede o que a vereadora da Betânia falou, o médico foi ameaçado por um  

da rapaz da comunidade e o ministério desligou porque se acontecesse alguma coisa eles não eram responsável por 

isso ele se retirou do município. A vereadora da Betânia, esperar que não demore muito para contratar outro 

médico porque a comunidade não pode ficar desistida e ele participava em três agrovilas. O vereador Edson 

Vasconcelos, pediu ao presidente para resolver essa situação e tambem quer uma justificativa porquer a sala 

odontológica foi arancada e não tem dentista assim como no queimado. Estão construindo uma sala de aulas na 

palestina, mas tem que construir mesmo o dinheiro do precatório é dois milhões de reais, dois milhões de reais 

gastos na escola da Palestina que não foi gasto todo esse dinheiro ali porque é muito dinheiro. Então que o povo de 

Nova Esperança do piria abra o olho e quando a perfeita visitar suas casas cobre, porque a educação só teve 

merenda depois que o Governo Federal aumentou recurso Federal que era 51 mil e passou para 96, se não fosse 

estava do mesmo jeito e não é culpa do secretário não, ele é um simples funcionário. A Saúde não presta os carros 

tudo quebrado não tem ar condicionado, psiquiatra foi embora porque não pagaram quem toma remédio 

controlado hoje tem que receber a receita em capitão poço, não tem um remédio, esta semana exame básico o 

vereador teve que pagar. Disse aos nobres colegas que subam nessa trubuna e tenham coragem de dizer o que está 

acontecendo e defendam o lado bom porque é tanto lado ruim que ele não lembra o lado bom, que é 

responsabilidade do município e agradeceu a oportunidade. vereadora Maria Betânia Aquino, comprimentou a 

todos agradeceu a Deus por mais um dia que estar  todos reunidos, agradeceu aos ouvintes, a plenária presente, 

iniciou sua fala pedindo ao presidente  que oficialize o secretário de saúde e a direção do hospital municipal para 

dar esclarecimento a essa casa a respeito das cirurgias de laqueadura que estão acontecendo no hospital, se não tem 

cirurgias para as grávidas porque estão levando para os municípios vizinhos ou para capital em seus proprios 

carros. O vereador presidente ao tomar a fala disse à vereadora que as laqueaduras estão sendo feitas no 

município. Mas A vereadora Betânia, ao retomar a fala disse que nem todos estão conseguindo. Segundo as más 

línguas a pré-canidata vereadora Laiane, está mandando essas pacientes para o hospital e pede esses 

esclarecimentos do secretário e da diretora do hospital, espera que os colegas também estejam de concordo. A 

vereadora Lerismar, ao tomar a fala disse que as poucas vezes que precisou desse atendimento para paciente foi 

atendida e as grávidas que precisam desse atendimento dever ser atendida com consultas avaliação cirúrgica no 

hospital da cidade. A vereadora Betânia, ao retomar a fala disse que não é bem assim a realidade, só estar sendo 

atendida quem indica porque já levou para outra cidade porque não tinha como fazer a cirurgia porque não tinha 

médico não tinha equipamento não tem remédio, mas no dia vinte e oito deste mês foram feito três cirurgias no 

hospital, de jovens acima de 23 anos que não tinha necessidade e essa semana levou uma grávida para 
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Paragominas porque não tinha como ele operar e o medico estava no município. A informação que tem é que não 

tem cirurgião obstetra, então como que está sendo feito essas cirurgias, é essa explicação que precisa da secretária 

e da direção do hospital. Outra explicação também é sobre o cargo de vice-diretor do hospital, no qual desconhece 

e não passou nada pela câmara, é uma das suas reivindicações. Quanto aos relatos das indicações que a vereadora 

Betonia relatou o vereador Edson Vasconcelos ao tomar a fala disse que admira a coragem que os nobres colegas 

têm de protocolar indicação porquer fez duas, uma foi para o osfalto em frente à praça da igreja matriz e a outra o 

muro do conselho tutelar que nunca deram ouvidos. Parabenizou o vice-prefeito assuerio Oliveira, que se não 

fosse por ele o municipio já tinha ido a falencia e essa casa não tinha tomado nem uma atitude, porque o que estar 

acontecendo dentro do municipio não estar sendo facil. Agradeceu tambem por atender ao pedido dos conselheiros 

com os materiais e pediu para que ele olhasse para o predio do conselho tutelar  que estar danificado impedindo o 

trabalho dos proficionais. A vereadora Betania, ao retomar a fala pediu ao presidente para ver essa situação do 

vice-diretor do hospital como vai funcionar porque nunca tinha ouvido falar nesse cargo. Ao invés de colocar um 

vice-diretor, colocasse médico que é disso que o município está precisando. Quanto à educação teve a curiosidade 

de fiscalizar as obras das escolas, fiscalizando o dinheiro do precatório se está sendo aplicado. Mandou um ofício 

para comissão de educação pedindo o parecer dessa aplicação do valor em moeda de como está sendo aplicada e 

estar aguardando esse parecer. Visitou a escola Manoel Rodrigues no Novo Horizonte verificou se realmente 

estava sendo feito algo, tinha uma reforma basica, reforma essa no valor de 807 mil quase um milhão e tem que ser 

fiscalizada, não é dinheiro da prefeitura é dinheiro do povo, do precatório. E não vai mais ficar calada porque não 

vai aceitar as pessoas em rede sociais falando de sua pessoa, dizendo que estão na panelinha e se os vereadores não 

fiscalizarem vão ficar tampando o sol com a peneira. Disse que não pode ser bonzinho educado, é igual o vereador 

Gordo falava. Sentiu vontade de desistir, entregar sua cadeira, mas viu que o povo precisa da voz dos vereadores e 

não podem ser submisso á coisas escandalosas que está acontecendo no município e pediu aos vereadores para que 

tomem providência e agradeceu a oportunidade. Vereador Altomir B. da Cunha cumprimentou os nobres 

colegas, em nome do ex-parlamentar Fernando cumprimentou a plateia dando boas vindas a esta casa ao vereador 

Fernando. Disse que sempre pega as crítica construtiva, tanto do Vereador Edson como da vereadora Betânia, 

são críticas que a gestão tem a oportunidade de está trabalhando mais pelo município porque vê que as demandas 

ou as mazelas são grandes, não só no nosso município, mas em vários municípios vizinhos, é esse período é o que 

enfrentam mais problemática por contam com o período chuvoso. Disse que recebem essas críticas e tenta 

solucionar, mas infelizmente a natureza prejudica muito, mas vai levar a gestão municipal tudo aquilo que foi dito 

e todas as reivindicações e esperam que a gestão se empenhe cada vez mais nas estradas vicinais e no começo do 

verão solucionar todas essas problemáticas. Relatou a sua participação na rádio Serra azul FM, no programa do 

Samuel Vinhas, que abriu a oportunidade para falar mais do inicio do seu mandato. Na entrevista falou que no 

começo do mandato era muito dificultoso principalmente na área da saúde, por muitas vezes levantou pela 

madrugada para levar paciente para outra cidade porque não tinha hospital, não tinha médico, mas passaram-se 

vários governos e o município vem evoluindo. Falou também da passada na secretaria de Saúde aonde tentou fazer 

o melhor, muitas vezes faz até o que não podia e no final dos três anos entregaram aquele órgão de cabeça erguida 

com tudo funcionando, ambulâncias novas, carros novos, programas que correram atrás e deixam implantados nos 

postos de saúde, então fizeram sua parte. Fazendo uma comparação dos governos passado no governo atual 

deixam o povo escolher. O seu papel como líder do governo é tentar apaziguar, levar as problemáticas e tentar 

solucionar e sempre quer o melhor para a cidade. Destacou um projeto relevante no qual tiveram a oportunidade de 

aprovar que é o dia do evangelho e agradeceu o nobre colega vereador Elvys Ley, no qual foi o presidente da 

comissão, e quem ganhou foi à comunidade evangélica com a oportunidade de fazer uma grande festa no dia 17 de 

julho. Fez um pedido a população piraense que participasse das reuniões que é de suma importancia a participação 

do povo para conhecer o trabalho dos vereadores e agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o 

presidente notificou a ausência de matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as 

considerações finais, manifestou-se os vereadores: Maria Betânia Aquino, Lerismar Sampaio, José Alberto e 

Edson Vasconcelos. Não havendo manifestação o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da 

Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. O presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos 

membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem.   
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